



Тsyцин Никита

Не дал слово – крецись,
а дал слово – держись

город Лесной

МБОУ СОШ № 73

7 «А»

И е дал слово – крепись,
а дал слово – держись

В некотором царстве, в некотором государстве жил-был старик со старухой. У них был небольшой домик. Старики были бедны, и чтобы ходить на чём-то зарабатывать, старик занимался ремеслом – ловил рыбу. Но курил старый, вон и хворал.

Д инажды в самый обычный день, возвращаясь с рыбалки и куря самокрутку, встретил рыбак незнакомца. И том говорят нашему герою:

– Здравствуй, старый! Меня зовут Елисей. Я царь тридесятого государства. Мой корабль потерпел крушение в море буйственном, в волнах высоких. Если я не подам знак моим подданным, они будут считать, что я погиб. А знак мой – табачный дым: ведь ничего так не дымит, как табак. Вижу я, что ты табачком балуешься. Не мог бы ты, рыбак, одолжить мне десять горстей для спасения. Выручи, старый!

Странной показалась просьба старику. Он хотел что-то отвечать, но закашлялся, отмахнулся от встречного и продолжил свой путь.

Через пару дней, снова возвращаясь с рыбной ловли, старый почувствовал, что стало совсем невозможно дышать. Тут он вспомнил о странной просьбе царя, и отправился к Елисею. Грунное испытание выдалось старику: дышать становилось всё сложнее и сложнее, но всё же дошёл он до попавшего в беду. В ту же минуту царь начал разжигать табак, но лишь с третьего раза костёр разгорелся: мешок, в котором старик нёс табак, вымок по дороге – так вспотел старый от быстрой ходьбы да от немощи физической.

Искоре за царём приплыл корабль. За своё спасение Елисей наградил рыбака тремя горстями золота. Но при этом поставил условие:

- Старик, ты получишь это золото, если дашь слово, что сегодня ты куришь в последний раз.

Для старика это было непростое испытание, но он пообещал, что осилил его.

Не дал слово — крепись, а дал слово — держись.

Курил наш рыбак на деньги Елиссея снаряжение для дикой рыбалки да ладью быстроходную. Стал ловить диковинных рыб руками, нырял под воду. Окремли его руки. Расправилась грудь, прохладило дыхание. Оказалось, он вовсе не старик, а самый что ни на есть мужик в расцвете сил. Да и бабка, глядя на помолодевшего деда, преобразилась: из-под платка выпустила косы белые, золотистые. Поднялась юбка широкая — и фигура оказалась стройная, городная. Вместе с мужем отправлялась она на рыбаккий промысел. Кожа её на солнце зарумянилась, прохладела. Глаз не отвести стало от этой преобразившейся пары. И товар их нарасхват раскупают стали. Зажили рыбак и рыбачка счастливо, в достатке.

И я глядел на них, и сердце за эту пару радовалось.

И правду ли говорят, что был за сказкой не угонимся? Ноги мои сами привели меня к морю-океану, где, надев ласты и маску для ныряния, стал и я дайвингом заниматься. А о курении рыбак меня строго-настрого предупредил:

- Начать курить легко — трудно бросить. Здоровье стоит дорого. Оно не табак — его не куришь.

У своим я этим урок крепко.

А его символом сидел, на море синее глядел, сокижусы раскрывал, мудрые советы на ус моткал.

Вот и всё!